

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. В. Свердлова, д. № 23-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и отчётов 86-6

Четверг, 20 марта 1930 г. № 64 (219).

НАЧИНАЕМ СМОТР БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

ПРОВЕРИМ

готовы ли трактора и плуги к ломке вековых меж.—Обеспечены ли поля семенами.—Приготовились ли колхозники к коллективной работе на общей полосе

КОЛХОЗНАЯ БОРОЗДА НИ НА САНТИМЕТР НЕ ДОЛЖНА ОТКЛОНИТЬСЯ ОТ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ

Мобилизуем комсомольцев и всю колхозную молодежь на активное участие в смотре

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ СМОТР ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА. Смотр имеет исключительное значение в проведении сева и закреплении созданных колхозов, правильной организации труда в них, полного использования живого и мертвого инвентаря, расширения посевной площади и т. д.

СМОТР ДОЛЖЕН ВСКРЫТЬ НЕДОЧЕТЫ В РАБОТЕ И ИСКРИВЛЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ ЛИНИИ в проведении весенней посевной кампании, в вопросах колхозификации и ликвидации кулачества, как класса.

Корреспонденции с мест говорят, что к севу не все организации готовы, местами есть прорывы и в сортировании семян, и в снабжении, и в выпуске сельскохозяйственных машин и орудий. В Арзамасском округе наблюдаются случаи отказа комсомольцев от вступления в колхоз и даже агитация против колхоза.

СМОТР ДОЛЖЕН не только вскрыть недочеты в подготовке сева и ИСКРИВЛЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ ЛИНИИ, но и помочь ИСПРАВИТЬ ИХ НА ХОДУ.

Этого требуют темпы соци-

алистического строительства, этого требует колхозизирующаяся деревня, в особенности реконструктивного периода.

В ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ ПРИНЯТЬ САМОЕ ЭНЕРГИЧНОЕ УЧАСТИЕ, должны быть во главе проверочных отрядов. Весенний сев — экзамен для колхозов, подготовка к севу — экзамен для колхозных ячеек КСМ в боеспособности.

ВСЕ СИЛЫ НА СМОТР, ВСЕ СИЛЫ НА ИСПРАВЛЕНИЕ НЕДОЧЕТОВ И НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ.

„Гудок Октября“ покрыл себя позором

Канавинский завод сельскохозяйственных орудий «Гудок Октября» имеет громадное значение в деле колхозификации и весенне посевной кампании. Но завод не справляется с выполнением возложенных на него задач. Взятый, с самого начала 1929—30 хозяйственного года, обломовский темп производства, не выправлен до сих пор. Завод каждый месяц неизменно недовыполняет своего производственного плана.

В январе программа сельскохозяйственных орудий недовыполнена на 40,6 процентов. В феврале прорыв еще более усугубился и недовыполнение плана выражалось в 53,4 процента. Такие позорные результаты могли получиться лишь в результате полнейшей безответственности заводских организаций, не сумевших поставить работы по-боевому.

Комсомольская организация завода являлась беспристрастным свидетелем позорных отставаний и не только не мобилизовала рабочих на ликвидацию прорыва, но и сама не перестроила своей работы и не повела решительной борьбы за выполнение плана. До сих пор комсомольцы еще не все участвуют в социалистическом соревновании.

В сельскохозяйственном цехе созданы ударная комсомольская бригада, но контроля со стороны ячейки за работой бригады нет. Комсомольцы еще не осознали всей тяжести положения, в котором находится завод и совершили не отдают себе отчета в том, что они ответственны за прорывы.

Комсомольцы «Гудка Октября», позорно простили срыв профинплана, комсомольцы являются виновниками недоснабжения с.-х. орудиями колхозов, на которые работает завод. За систематическое недовыполнение профинплана завод занесен на черную доску.

Роль ячеек в колхозах слаба

На днях закончился пленум Арзамасского окружкома ВЛКСМ. На повестке дня стоял доклад Окружмуправления и содоклад бюро окружкома ВЛКСМ о ходе посевной кампании и колхозификации в округе и о дальнейших задачах комсомола.

Несмотря на ряд успехов в области колхозификации (в округе на 10 марта обеднено в колхозах 36 проц. вместе 30 проц. головной наметки). Силами комсомольской организации организовано вместо 100—120 колхозов, все же наблюдается отставание организации от общих темпов, от общих поставленных партией задач хозяйственного и культурного строительства.

Ячейки и комитеты еще не перестроили свою работу по-боевому, не мобилизовали всю комсомольскую массу и батрацко-бедняцкую часть деревни на выполнение планов весенне-посевной кампании.

Ряд ячеек не только не участвуют активно в хозяйственном строительстве, и в строительстве колхозов, но оказываются часто сами на поводу у кулаков и выступают против колхозов. Ячейка Кр. Пустынь — категорически пошла против колхоза, заявляя, что «колхоз, это кабала для всех». В Чиресь-Б.-Болдинского района в колхоз засели кулаки, зажали бедноту. Дошли до изнасилования женщин-беднячек. Довели колхоз до раз渲а. И ячейка не предпринимала никаких мер. Хуже того, комсомолец этой ячейки, учитель подтасовывал достижения колхоза через печать, тем самым при-

ступая бледность руководства. Там пробное молчание продолжалось до тех пор, пока колхоз не стал распадаться. А когда арестовали кулака Синина, ячейка упорно стояла на своем: «Это неправильно, нельзя за это арестовывать».

Роль ячеек в организации внутренней жизни колхозов слаба. К весне готовятся с прохладой. В ряде мест рабочие планы колхозов к весне еще не составлены.

Не выполнено еще постановление февральского пленума Крайкома ВЛКСМ о поголовном вступлении крестьян-комсомольцев в колхозы. На 10 марта введено только 70 проц.

Исходя из общего состояния дел с посевной кампанией и колхозификацией пленум наметил ряд практических мероприятий по усилению участия в кампаниях КСМ организаций. М. Р.



...и головотяпы пожнут.

ОБНОВЛЕННЫМ ПОЛЯМ—НОВЫЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ

Сев приближается. С фронта весенне-посевной кампании идут тревожные вести. Нужные сельскохозяйственные машины еще не дошли до колхозов, а лежат на складах. Это грозит частичным срывом проведения агроминимума. Особенно приходится опасаться за способы сева.

Селяки в крае у нас не так уж много. К примеру в Кстовском районе (Нижегородский округ) их имеется несколько единиц, ими можно обесменить ничтожное количество га. Основные массы ярового клина колхозных полей будут обсеменяться просортированными семенами, но «дедовским» способом — вручную.

В Вотскую область завезли колесные плуги без колес. Придет ли колеса во время, еще неизвестно. Из-за головотяпства распределителей плуги будут лежать мертвым капиталом на складах, а колхозники выедут пахать обновленные поля долотопной «косульей», союхой «Андреевной».

Колхозные ячейки комсомола немедленно должны обсудить такие факты. Комсомольцам нужно выяснить, какие машины и сельскохозяйственные орудия запрошены колхозом, какие предназначаются по плану, но почему-либо колхозом не запрошены. Комсомольцы должны, во что бы то ни стало эти машины и орудия продвинуть на места к началу сева.

Надо прямо говорить, при десятичасовом рабочем дне усовершенствованными машинами и с.-х. орудиями на

обработать всех колхозных полей. Выход тут может быть только один. Нужно ставить вопрос о максимальной загрузке этого времени, о работе в две смены.

Трактора по планам должны работать в весенне посевную кампанию круглые сутки. Опыт прошлых лет с непрерывной работой дал положительные результаты. Этот опыт нужно учесть и использовать его по работе с другими сельскохозяйственными машинами и орудиями. У плуга меняется лошадь, меняется пахарь, но плуг должен быть в работе почти все сутки. Тоже должно быть с сеялками, боронами зиг-загами, дисковыми боронами (разделка дернины), и т. д. Таким образом, производительность плуга или сеялки мы можем увеличить не менее чем в полтора, а в некоторых случаях и в два раза.

В связи с нехваткой машин и усовершенствованных с.-х. орудий комсомольцы-колхозники должны создать рабочие группы по ночной работе. В эти группы нужно вовлечь наиболее активных членов колхоза. Ударничество, социалистическое соревнование должно стать методом в работах по весеннему севу.

Всю работу нужно развернуть так, что бы ни один трактор, ни одна сеялка, ни один плуг не стояли даже часу без дела.

На обновленных колхозных полях, новые методы работы, — это должно быть лозунгом дня.

листическим строительством, головотяпством.

Нужно разработать вопрос о том, чтобы с.-х. машины и орудия не стояли в ремонте в рабочие часы. На их ремонт нужно использовать самую глухую ночь трех—четырех часов полуночи достаточно, чтобы произвести ту или иную поправку. Наладить ночные работы по ремонту нетрудно, даже там, где нет электричества. 3—4 фонаря «летучая мышь», простые лампы и в кузине свету будет достаточно для производства работ.

Во всех этих мероприятиях комсомольцы должны быть инициаторами и активными участниками. Кулак постараётся использовать ночные работы в колхозе в качестве агитации против колхоза. Ему надо дать заблаговременный отпор хорошо поставленной разъяснительной работой среди колхозников о значении загружения на 100 проц. усовершенствованных машин и орудий.

Комсомольцы должны создать ударные группы по ночной работе. В эти группы нужно вовлечь наиболее активных членов колхоза. Ударничество, социалистическое соревнование должно стать методом в работах по весеннему севу.

Всю работу нужно развернуть так, что бы ни один трактор, ни одна сеялка, ни один плуг не стояли даже часу без дела.

На обновленных колхозных полях, новые методы работы, — это должно быть лозунгом дня.

Вместо живой помощи — бумажное руководство

СЕМЕНА ОСОРТИРОВАНЫ ТОЛЬКО НА 30 ПРОЦЕНТОВ

Плохо обстоит дело с ходом подготовки к весенней посевной кампании в Уренском районе, Шарынского округа. Со стороны работников Райзус имеется налицо халатность. В шкафах до сих пор лежат бланки отчетности о ходе подготовки к весеннему севу, а сельсоветы их с нетерпением ждут.

Преступное отношение существует к очистке семенного материала. При наличии имеющихся зерноочистительных машин 100 процентов сортирования можно было бы провести по району в течение месяца, но не рациональное использование машин, отсутствие четкой распорядительности привело к тому, что в настоящее время отсортировано только около 30 процентов.

Сведения о сельскохозяйственных машинах, требующих ремонта — нет. Интересен такой факт: бригада железнодорожников, приезжавшая из Шахуньи по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, уехала ни с чем, так как в РИКе ей не в состоянии были дать сведения, где и что ремонтировать.

В проведении месячника животноводства чувствуется несогласованность в действиях Райзус и животноводческого товарищества. В сведениях на 1 марта Райзус пишет: «поставлено во дворы 17 коров». А животноводческое товарищество говорит: «коров нет, а вот свиней поставлено 17 голов», кто прав трудно сказать.

Земельные работники вопросами весеннего сева заинтересованы плохо. В Урене, видимо, до сих пор не могут понять, что от бумажного руководства нужно перейти к практической помощи местам путем выездов в отдельные сельсоветы.

Райком КСМ к подготовке к весеннему севу тоже относится спустя рукава.

И. Панфилов.

Консерватизм мелкого собственника проник в колхозы

Малмыжский РАЙЗУ и Коопхлеб (Нолинский округ) получили план по машиноснабжению в середине января. По плану завод сельскохозяйственных машин вместе с ходами намечен в сумме 98 тыс. руб. Но при составлении плана Райзус не выявил потребности в машинно-снабженческих кредитах. В результате кредит в сумме 80 тыс. р. лежит совершенно не использованным.

Местные организации проработали плана машиноснабжения достаточного внимания не уделили. Следствием беззаботной работы и опущений явилось крайне неожиданное обстоятельство. Коммуны: «Канаваш», «Артель», «Луч» и «Водход» — отказались от причитающихся им по плану сеялок, борон, сенокосилок, жаток, плугов и окуников. Коммуны, заявив об отказе не дали никаких объяснений. Райзус и подводское товарищество не только не знают причин отказа, но даже не пытаются их выявить.

Насколько слабо вообще поставлена работа по машиноснабжению, можно судить по следующим фактам: из подлежащего по плану заводу в Малмыжский район сельскохозяйственных машин на 98 тыс. руб. распределено на 1 марта на 47 тыс. руб., а фактически реализовано только на 17 тыс. руб.

Приемка машин со складов колхозами идет недопустимо медленно. Завезенные на склад заграничные триеры и сортировки лежат несколько недель без движения. Утинский, Нежский, Кильземский и Лебяжский колхозы и Коопхлебы, которым предназначены эти машины, несмотря на неоднократные телеграфные напоминания, ничего не отвечают. Чтобы воздействовать на неаккуратных приемщиков машин, уполномоченный Наркомзема был вынужден обратиться к прокурору, для привлечения виновных к ответственности.



В Нижегородских тракторно-ремонтных мастерских. На снимке: установка блока.

Четверг, 20 марта 1930 г.

ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ И ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Начинаются перевыборы бюро партийных ячеек. В постановлении бюро ЦК КПСС по этому вопросу сказано:

«Перевыборы бюро ячеек должны проходить под лозунгом мобилизации всей краевой партийной организации вокруг основных задач партии в данный период: выполнение промфинплана и ликвидация прорыва в промышленности, организация ударных brigad и соц. соревнование, вовлечение в партию рабочих и батраков и их большевистское воспитание, мобилизация сил всей организации вокруг вопросов проведения весеннего сева закрепления успехов колхозного строительства, используя их для дальнейшего продвижения вперед, и на основе коллективизации, путем организации батрачества,бедноты и середняцких масс, ликвидации кулачества, как класса, ведя беспощадную борьбу с извращениями линии партии».

Обязанность комсомольских ячеек принять в этих перевыборах активное участие.

Это необходимо потому, что на отчетных собраниях будут стоять соделки ячеек комсомола.

Перевыборы бюро партийных ячеек — проверка работы партийной организации. Надо добиться того, чтобы перевыборы прошли на основе широкой внутрипартийной демократии и самокритики, чтобы в результате перевыборов была решительно перестроена вся партийная организация, и, повышен темпом работы в соответствии с задачами реконструктивного периода.

Проведение генеральной линии жизни сопряжено с огромными трудностями. Поэтому перевыборы должны проходить под знаком борьбы, особенно против правого оппортунизма, главной опасности в данный период, а также левых загибов от партийной линии.

Надо обратить внимание и на то, как ячейки выполняют те замечания, которые им были сделаны во время проверки и чистки рядов партии.

Партийные ячейки — неиссякаемые резервы новых кадров работников. Партия черпает из ячеек новые партийные силы. И это налагает на перевыборы:

— Добиться укрепления новыми силами низовых партийных, увеличивая в них рабочий и батрацкий состав.

Национальные организации, входящие в состав нашего края, в особенности вятская и марийская, должны добиться увеличения в партийных организациях количества членов партии националов.

Вот те основные задачи перевыборов, в разрешении которых обязана участвовать каждая комсомольская организация.

ЯРОВОЙ КЛИН БУДЕТ РАСШИРЕНО

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ СОЮЗНОГО НАРКОМЗЕМА

МОСКВА, 18. Коллегия союзного НКЗ в дополнение к прежнему плану засева ярового клина, постановила дать дополнительные задания: Урал — 250 тыс. га, Сибири — 250 тыс. га, Северо-Западной области — 100 тыс. га, Иваново-Вознесенской области — 100 тыс. га, Нижегородскому краю — 300 тыс. га, Татарии — 30 тыс. га.

Всего в РСФСР расширение составляет 1.550 тыс. га. На Украине дополнительная площадь засева должна охватить один миллион га и Белоруссии — 100 тыс. га.



На фабрике-кухне открыта школа ФЗУ. На снимке: фабзаучники за учебой.

ДОБИТЬСЯ РЕАЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОДОЛЖАЕМ СМОТР ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Первомайская

СЕБЕСТОИМОСТЬ СНИЖЕНА

Задача смотра общественного питания — добиться конкретных результатов как в отношении улучшения работы существующей сети, так и в отношении развертывания новых учреждений общественного питания.

Примером того, как можно улучшить работу в столовых, в частности — снизить цены, является Первомайская коммуна, Вятского округа.

Здесь столовая, в деревне Блиновской, обслуживает 600 коммунаров ежедневно: утром — завтрак, днем — обед, вечером — ужин. В числе обслуживающего персонала, в столовой есть 4 комсомолки. Вот они-то и явились зачинщиками в борьбе за снижение цен.

В столовой, как правило, было принято резать хлеб большими ломтями. Ломти разносили по столам. Столющиеся коммунары брали хлеба столовко, сколько им хотелось, но не каждый съедал то, что брал. Оставалась масса кусков. Комсомолки, выступив в социалистическое соревнование, обявили «войну» хлебным потерям.

Стали с тех пор подавать хлеб, разрезанный на маленькие ломтики. Коммунары от этого ничуть не пострадали: хлеб, как и прежде, дается без нормы, но кусков оставаться почти не стало.

В результате этого, столовая снизила цены на 7 проц.

На питание в столовой коммунар расходует сейчас от 8 до 9 рублей в месяц. Но эта цена еще высока. Смотр общественного питания должен ее снизить. Возможности к этому имеются. В качестве примера возьмем факт расходования личного масла, которое потребляется столовой в большом количестве. Масла кладут в кашу столово, что каша плавает в нем. Некоторые коммунисты желают, чтобы масла кладли им несколько меньше. Однако не делается это потому, что норма одинакова для всех.

А разве нельзя отступить от этого правила? Речь идет не об увеличении нормы для каких-то групп. Этого в коммуне не может быть. Но почему

Балахна

положить в кашу столующемуся вместо двух столовых ложек масла одну, если, конечно, он сам желает этого.

Такая постановка в столовой даст новое снижение цен.

У нас в крае коммун со столовыми не одна только Первомайская. Комсомольцам из других коммун надо воспользоваться опытом первомайцев, пошевелить мозгами, учсть все местные возможности снижения цен и улучшения работы учреждений общественного питания.

Этим же делом надо заняться комсомольцам, работающим на фабриках и заводах, и в городах.

Н. К.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ КОМСОМОЛА НЕ ЯВИЛСЯ

БАЛАХНА. (От нашего спец. корр.). Отличительной чертой общественного питания в Балахне является, прежде всего, слабость обслуживания рабочих.

Существующие столовые не могут привлекать массы рабочих из-за дорогоизнанки рабочего обеда, больших очередей и стандартности меню.

Всей Балахне нет ни одной культурной столовой. Единственное достоинство столовых — ни в одной из них нет спиртных напитков.

На 8000 семей рабочих готовится около 2500 обедов. Столовые перегружены.

Казалось бы, что безотрадное состояние с общественным питанием должно было привлечь широкое внимание партийно-комсомольских и профсоюзных организаций. Однако, кроме краевого союза бумажников никто из них ничего не предпринял.

Больше того. На организационном заседании районной смотровой комиссии не прислали своих представителей из организаций, на плечах которых лежит работа по смотру. На заседании не явился от райкома ВКП(б), райкома ВЛКСМ, ЦРК и почти всех фабкомов и завкомов.

Аякс.

«Наряду с нарушением принципа добровольности при коллективизации, — говорит «Правда» от 12 марта с. г., — продолжаются факты распространения связанных с коллективизацией мероприятий по ликвидации кулачества, как класса, на середняка, лишения избирательных прав, незаконного индивидуального обложения середняков... Продолжаются факты «перепрограммирования» через артель, являющуюся, согласно решением партии, основной формой коллективизации на данном этапе, прямо к коммуне, без малейших реальных предпосылок, без всякой политической подготовки».

Вместе с тем, заместо сосредоточения внимания основному — подготовке к посевкам — «некоторые товарищи занимаются» обобществлением кур, гусей... разжигая на этой почве внутреннюю борьбу в колхозах..., явно играя на руку кулакам... «этому присоединяются еще отдельные факты административного головотяпства в борьбе с религиозными предрасудками». Так велики и многообразны извращения. Вот почему со стороны партии своевременно концентрируется внимание на борьбе с этими извращениями. Вот почему на обязанности и ленинского комсомола, как помощника партии в борьбе за генеральную большевистскую линию, падает, как главная задача, решительная борьба с отклонениями, с искажениями линии партии. Вот что говорит на этот счет указания ЦК ВКП(б) («Правда», 15 марта с. г.) местным организациям:

А ПЕРЕЛОМА НЕТ И НЕТ...

Комсомол попрежнему в стороне от культпохода
ВОТ ПОЗОРНЫЕ ФАКТЫ

Марийская область

Сернурский район отстает

◆ ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ Сернурского кантона (Марийская авт. обл.) ликвидируется неграмотность 1065 человек, в то время, как контрольные цифры предусматривали ликвидацию неграмотности — 3011.

Комсомольскими ячейками обслуживается 154 неграмотных. Контрольные цифры предусматривались обслуживание 532 чел.

Бюджетом вместо 864 человек, охвачено только 727.

Во всех районах кантона с ликбезом дело обстоит плохо. Комсомольцы села Куженер к работе с неграмотными еще не приступали. Учительство села Токтай-Беляк — тоже.

◆ КОКЛАИНСКАЯ И КУПРИЯНОВСКАЯ ЯЧЕЙКИ ВЛКСМ (Сернурский кантона) в работе по ликбезу идут впереди других. Подготовительная работа, имевшая своей целью разъяснение задач культпохода, даром не пропала.

Коклайнская ячейка обслуживает 94 неграмотных, в том числе 20 бедняков, 1 середняка, 33 колхозников и 40 середняков. Куприяновской ячейкой охвачено 5 бедняков, 19 колхозников и 38 середняков.

Б. С. Н.

Арзамасский округ

Дезертиры культпохода

Арзамасский округ план ликвидации неграмотности выполнил всего на 63 проц. Есть районы, как например, Шатновский и Пильненский, где план выполнен лишь на 35—37 проц.

Причина прорывов на фронте ликвидации неграмотности заключается в том, что ни партийные, ни советские, ни профессиональные организации не оказывают должного внимания культпоходу.

А комсомол! Его отношение к культпоходу можно характеризовать кратко — безразличное.

Косность, неповоротливость, желание «отбояриться» от участия в культпоходе можно сплошь и рядом встретить в комсомольских организациях округа.

— «Мы еще успеем, ведь зима-то не прошла» — такие отговорки раздаются среди комсомольцев.

Вместо того, чтобы бросить на ликвидацию неграмотности наиболее энергичных и развитых ребят, работники бюро ячеек пытаются найти «обективные причины»: — «Нет ксеросина», «нет помещений».

В округе есть два передовых района, выполнившие план ликнеграмотности с превышением. Это районы — Первомайский и Теплостанский.

Энергичная работа комсомольских ячеек этих районов является прекрасным доказательством того, как много можно сделать при желании и энергии комсомольцев в деле успешного развертывания культпохода.

В Теплостанском районе, напр., не было помещений для занятий в ликнеграмотных. Комсомольцы приспособили для этого поповские и кулацкие дома.

Первомайский район, в результате активного участия в культпоходе комсомола, выполнил план с превышением на 31 проц.

Петр Тараборик.

Муромский округ

◆ УЧАЩИЕСЯ Павловского педтехникума 3 раза в неделю занимаются в неграмотными крестьянами деревень Лохани и Крюки.

Бойкий.



«Культурники у нас во главе УГЛА».

ПРОТИВ УКЛОНОВ И ИЗВРАЩЕНИЙ

П. АГ-В

...вести борьбу на два фронта — и против отстающих, и против забегающих вперед (И. Сталин).

Большевистская партия сильна тем, что она имеет четкую генеральную линию социалистического строительства и своевременно обнаруживает и устраивает уклоны от этой линии и извращения ее. В современный период «великого перелома» на плечах партии возложена гигантская задача по социалистическому строительству, по переустройке сельского хозяйства.

Такие огромные задачи, как ликвидация класса кулачества на базе сплошной коллективизации, — задачи выкорчевывания корней капитализма в деревне путем возглавления на этом пути широких бедняцко-середняцких масс, — такие задачи, вполне понятно, требуют напряженного внимания каждого коммуниста в борьбе против уклонов и извращений политической линии партии. Партия добилась в колхозном строительстве таких результатов, которые более чем в 2 раза превосходят наметки пятилетнего плана.

Но ряд фактов последнего времени говорят с полной очевидностью о зиятельных искривлениях, с которыми надо повести решительную борьбу.

«На ряду с нарушением принципа добровольности при коллективизации, — говорит «Правда» от 12 марта с. г., — продолжаются факты распространения связанных с коллективизацией мероприятий по ликвидации кулачества, как класса, на середняка, лишения избирательных прав, незаконного индивидуального обложения середняков... Продолжаются факты «перепрограммирования» через артель, являющуюся, согласно решениям партии, основной формой коллективизации на данном этапе, прямо к коммуне, без малейших реальных предпосылок, без всякой политической подготовки».

Вместе с тем, заместо сосредоточения внимания основному — подготовке к посевкам — «некоторые товарищи занимаются» обобществлением кур, гусей... разжигая на этой почве внутреннюю борьбу в колхозах..., явно играя на руку кулакам... «этому присоединяются еще отдельные факты административного головотяпства в борьбе с религиозными предрасудками». Так велики и многообразны извращения. Вот почему со стороны партии своевременно концентрируется внимание на борьбе с этими извращениями. Вот почему на обязанности и ленинского комсомола, как помощника партии в борьбе за генеральную большевистскую линию, падает, как главная задача, решительная борьба с отклонениями, с искажениями линии партии. Вот что говорит на этот счет указания ЦК ВКП(б) («Правда», 15 марта с. г.) местным организациям:

«ЦК считает, что все эти искривления являются результатом прямого нарушения политики партии, прямого нарушения постановлений руководящих органов нашей партии, могущего лишь создать почву для усиления правых элементов партии; является теперь основным тормозом дальнейшего роста колхозного движения и прямой помехой нашему классовому врагу». Поэтому борьба с извращениями партийной линии в колхозном строительстве является форпостом за чистоту генеральной линии вообще.

Головотяпское «левое» засакивание вперед, подмена добровольности в колхозном движении диктаторством, перерывание без соответствующих условий через артель к коммуне, потребительское обобществление вместо обобществления основных производственных сил... все это, приносит громадный вред делу коллективизации одновременно питает «идеальный багаж» правых. «Левый» заскок в практике колхозного строительства не может вести к ослаблению смычки с середняком. А это на руку и троцкистам, и правым. Троцкисты, хихикая, злакликали бы: «мы не говорили, что крестьянство — плохой союзник

„Ленинская Смена“ на заводе „Кр. Сормово“

ПРОМФИНПЛАН ЕЩЕ НЕ СТАЛ ГЛАВНОЙ РАБОТОЙ ТРЕУГОЛЬНИКОВ

Профессиональные и партийные организации многих цехов завода „Красное Сормово“ РАБОТАЮТ С ПРОМФИНПЛАНОМ „ВООБЩЕ“

На конкретных, основных недостатках внимание масс не мобилизуется

Модельный цех работает без промфинплана

ЯЧЕЙКА ПАРТИИ И КОМСОМОЛА НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ВОЖАКАМИ ПРОИЗВОДСТВА ИЗ „МОДЕЛЬНОГО ДЕЛА“ НЕ ИЗВЛЕЧЕНЫ НУЖНЫЕ УРОКИ

„Райкомщики? Те посещают нас на перевыборах, на торжествах и на скандалах!“

Цех не может иметь промфинплана

В каждом заводе, в каждом цехе сейчас идет борьба за вовлечение всех рабочих в ударные бригады, за доведение промфинплана до станков. Мобилизуют все силы, все возможности на выполнение и перевыполнение промфинплана.

Совершенно по-другому обстоит дело с выполнением этой главнейшей работы в модельном цехе завода «Красное Сормово».

Здесь не ставят задачи довести промфинплан до каждого рабочего. Здесь не учитывают своевременно результаты работы в цехах, о результате работы цеха не говорят рабочим, не мобилизуют их внимание. Зав. цехом спокойно заявляет:

— Цех не имеет промфинплана, да он и не может иметь его. У цеха неопределенная работа. Может быть через месяц нам делать будет нечего, а может, наоборот, будем завалены рабочими.

И против этой удивительной «планировости» («может, будет работать, а может и нет») никто не выступает, никто не протестует. Создается впечатление, что цеховые организации считают это положение нормальным.

Промфинплана нет. Но цех имеет задание выпустить на определенную сумму изделий. Может быть вокруг этого задания, вокруг его выполнения мобилизованы силы работающих цеха?

Нет, и этого не сделано.

Об этом мало заботятся, об этом не говорят, этого не обсуждают, а обсуждать есть чего. Нормы выработки в I квартале выполнены всего 88 процентов, средств же израсходовано 102 проц.

В цеху никто не знает (даже администрация) результатов работы за февраль; до сих пор нет полных сведений и о работе цеха за январь. Итоги работы цеха на цеховых собраниях не обсуждались, не ставились они и на парт. и комсомольских собраниях.

Судьба единогласно принятых решений

— У нас нет промфинплана, мы не можем его составить, мы зависим от работы других цехов,— заявляет каждый на вопрос, почему нет промфинплана.

Но у кого-то блеснула идея заключить договор с цехом, который зависит от модельного, который дает заказы модельному, — с чугунно-литейным цехом.

Идею одобрили, написали проект договора и... договор утеряли. Партийчаки итогов работы цеха не обсуждали, конкретных мероприятий по улучшению работы цеха, по планированию производства не проводят.

Ячейка приняла две резолюции, говорящие о том, что «все коммунисты, комсомольцы должны ступить, как один, в ударные бригады». Поинты они единогласно, но также единогласно и не выполняются. До сих пор половина комсомольцев и немного меньше половины партийцев — вне ударных бригад.

Бригады создаются и разваливаются (бонгала Кошелева и Николаева, бригада Аксенова, Шеягова и др.). Руководства ударными бригадами нет. Есть только «ударные» решения, которые не выполняются.

Члены партии и комсомола заняты попытыванием себе таких товарищ в бригады, которые имеют одинаковый с ними разряд и не меньше прирабатывают. С другими обединяться они не желают.

Лица партийцев и комсомольцев на производстве не видно. Они не являются вожаками производства.

Цех охватила мещанская стихия. — Причины невыполнения наших решений, то, что комсомольцы и партийцы незаинтересованы в ударном движении и улучшении производства, а заинтересованы индивидуальным благополучием. Этим объясняется «ударное» невыполнение наших решений, — заявляет в беседе тов. Надежин, член бюро партийчаков и кандидат Сормовского РК ВКП(б), — борясь за свое благополучие, за копейку, за квалифи-

кацию комсомольцы и партийцы не редко отволяются от разрешения больших задач.

Комсомольская и партийная ячейки не сделали нужного поворота лицом к производству, они мирятся с существующим положением.

Плесень обывательщины заволока

Настроения ставить личное благополучие выше всего, идут от высококвалифицированной части взрослых рабочих с чуждой идеологической закалкой. Эта группа рабочих на поставленный вопрос почему вы не в пар. отвечает:

— Дорогой товарищ, если идти к вам надо идти работать, не имея плюсика. А я сейчас вольная птица, покончила работу, попью чайку, послушаю радио и отдохну и делаю что хочу...

Эти «вольные птицы» не выносящие желанной партийной дисциплины, не желающие бороться за линию партии, распространяли свое влияние и на другую часть рабочих и молодежи. Вот почему беспартийная молодежь совершенно не ходит на комсомольские собрания, не желает идти на цеховые собрания, им — нет дела до общих «больших вопросов». Это влияет и на комсомольцев. Собрания ячейки (а они называются нерегулярно) встречаются вздохами «опять собрание» и являются туда далеко не все. Это же влияние захватило и многих коммунистов, вот почему единогласно принял-

При производственных совещаниях работают впустую, решения их администрации игнорируют. Ярким примером этого служит такой факт. На каждом совещании рабочие говорят о разгрузке цеха от завалов, но до сих пор это не осуществлено, как и много других ценных предложений.

Безразличное, бесхозяйственное отношение административно-технического персонала к производству привело к тому, что в первом квартале промфинплан был выполнен только на 86 проц., а в январе, того меньше — на 79 проц., причем возросли простоты.

На административно-техническом совещании зав. цехом Сурова выбрали в комиссию по борьбе с браком. Когда его позднее спросили о результатах работы комиссии, он ответил:

— Ничего о ней не знаю! Кто в нее входит? Когда эта комиссия организовалась?

Бюро партийной и комсомольской ячеек и профцехбюро до февраля ничего не предприняло по выполнению промфинплана и ликвидации прорывов. Бюро сами сознались, что до февраля недооценивали эту работу. Медлительность дала себя почувствовать. В феврале эти вопросы были обсуждены на общем партсобрании, на собраниях рабочих, на производственном совещании цеха на треугольнике, но больших результатов это пока не принесло.

Гнев и Чиплов.

Райкомщики бывают только на скандалах

Несколько месяцев назад «Ленинская Смена» помещала большой материал, который вскрывал обывательские настроения комсомольской ячейки модельного цеха. Сормовчаки обсуждали этот материал. В резолюции совещания были намечены пути переустройки работы, задачи и прочее.

Партийное и комсомольское руководство Сормова, написавшее хорошие резолюции неоценило их, не помогало практическим перестройкам ячейкам. Райкомовцы заглядывали в цеха лишь при большой шумихе (модельное дело), оппозиция в бюро ВКП(б), а повседневного руководства со стороны райкомов не было.

Так делается везде... только не в чугунно-литейном цехе, где брак является основным злом, главным из того, что мешает успешному выполнению промфинплана.

Брак в январе здесь достиг 5,85% у отдельных рабочих «выработки брака поднялась от 15 до 50%..

Почему так много брака? Кто главный его виновник? Как можно сократить его до минимума?

На этот вопрос в цехе никто точно ответить не может.

Да это и неудивительно.

На наш вопрос:

— Как вы мобилизуете внимание рабочих на брак? — председатель цех-профбюро тяжело вздохнул, подумал и ответил:

— Комиссию мы создали. Она выявляет причины и борется за устранение его...

Что конкретно уже проделала комиссия, председателю неизвестно.

— Создана, и ладно.

Пав. Сатюков.

У одного рабочего брак достиг 50%. Мы спрашиваем председателя цех-профбюро:

— Вы выясняли, почему это произошло?

— Администрация говорит, — отвечает он, — что стар рабочий, а рабочий утверждает, что он не виноват...

И этим «выяснение» ограничилось. Никаких мер, никаких предложений.

Партийчак также браку не уделяет никакого внимания.

Она даже не удосужилась вынести на обсуждение партийцев цеховой промфинплан, ограничившись обсуждением на общем собрании резолюции бюро ячейки по докладу администрации.



Посади свинью за стол она... и промфинплан под стол.

С прогулами в цехе не ведется никакой борьбы, с потерями тоже.

Цех производственную программу в первом квартале выполнил на 106% и в январе на 96%. Это довольно успешное выполнение программы, очевидно, и дает повод партийчаке и цехпрофбюро благодушествовать. А благодушествовать не следовало бы, ибо в достижениях цеха ни профбюро, ни партийчак «не виноваты». Это достигнуто без их участия и руководства.

Не надеяться на работу комиссий и самотек, а по-боевому развернуть борьбу за выполнение промфинплана, за уничтожение главных тормозов, мешающих этому, — вот чем нужно сейчас заняться и партийчаке и цехпрофбюро.

Бригадник.

Промфинплан — не является основной работой

ПРОФЦЕХБЮРО И ПАРТИЧАЙКА — НАБЛЮДАТЕЛИ

Фасонно-литейный цех за первый квартал и за январь промфинплан по выпуску продукции недовыполнил. Не лучше обстоит дело и по другим показателям. Себестоимость недоснижена на 2 проц. Процент брака — 6,84, тогда как по заданию брак нужно было снизить до 3,5 проц. Много прогулов.

Пом, заведующего цехом Левунин говорит:

— Мастера не чувствуют ответственности за работу и часто невнимательны к ней. Они и от рабочих не слишком спрашивают доброкачественной продукции и внимательного отношения к делу. В результате такой брак...

Промфинплан конкретно администрации не разработан и до сих пор не дано задания ни мастерам, ни бригадам.

Профцехбюро мало заботится о мобилизации общественного мнения рабочих, на борьбу с прорывами.

В цехе две коммуны, которые от цех-бюро не видят никакой помощи и руководства в работе.

Ударная бригада Лизакина организовалась первая, а теперь работает неудовлетворительно, подолгу простоявает. Руководитель коммуны № 2 на машины прогуливает.

В цеху есть 12 изобретателей, они забыты.

Левунин находит, что нужно взять в цех несколько чернорабочих. Эти чернорабочие могли бы своевременно разгрузить цех и своевременно же снабжать производственных рабочих материалами, что поднимет производительность труда на 10 процентов. Высшая администрация на это не соглашается.

Среди, вновь принятых рабочих цех-бюро никакой работы не ведет.

Весьма недостаточно парtrуководство цехом. Цехчайка до сих пор надлежаще не ознакомилась с промфинпланом, не мобилизовала партийцев на борьбу за выполнение его. Она является больше наблюдателем, чем руководителем того, что происходит в цехе.

До сих пор не обсуждала промфинплан и комсомольская ячейка.

Вообще промфинплан не является в цехе главной работой.

Чак.

В КРАЙНОМ ВЛКСМ

О курсах по подготовке во ВТУЗы и ВУЗы

В начале марта бюро крайкома слушала доклад о состоянии работы курсов по подготовке во ВТУЗы, ВУЗы и техники.

Одобрив общую работу по организации курсов подготовки рабочей молодежи в счет «5000», бюро крайкома отметило, что некоторые хозяйственники не выполняют решения партии и правительства о предоставлении льгот обучающимся на курсах, чем срывают работу курсов. В связи с этим перед крайкомом партии поставлен вопрос о принятии необходимых мер к хозяйственникам.

В работе курсов имелся целый ряд организационных неувязок: нехватка помещений, неточно составлялись расписания и т. д. Руководству курсов предложено немедленно устранить эти ненормальности, организовав в ближайшее время проверку состава курсов.

Перед крайОНО поставлен вопрос об инспектировании курсов не реже одного раза в месяц, установив регулярный контроль за качеством работы курсов.

Руководству курсов предложено усилить преподавание общественных дисциплин.

Назначения

— Председателем краевой конфликтной комиссии утвержден т. Белов, С.

— Представителем крайкома в совет НГУ выделен т. Елагин.

— Тов. Никитин выделен представителем крайкома в Автострой, для участия в комиссии по просмотру и утверждению проекта социалистического города при автозаводе.

О НЕАНКУРАТНОЙ ДОСТАВКЕ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“

Звоните по телефону № 16-6565
(газетная экспедиция)

ДВА ДОКУМЕНТА

БЕРЛИН, 18. При окончательном голосовании рейхстагом принял закон о защите республики 265 голосами против 150.

БЕРЛИН, 18. Гинденбург подал закон германо-польского ликвидационного соглашения.

Два коротких сообщения из Берлина о принятии рейхстагом закона о защите республики и подписание президентом Гинденбургом германо-польского соглашения заслуживают особого внимания.

О чем говорят эти сообщения?

Они говорят о том, что германское социал-фашистское правительство вступило на путь решительного подавления нарастающего революционного движения германского пролетариата. С одной стороны. И с другой стороны — оно открыто включилось в обединенный блок империалистических государств против СССР.

Принятие закона о защите республики влечет за собой запрещение германской компартии.

Загоняя компартию в подполье социал-фашистские чуды надеются, что германская компартия порвет связи с пролетарскими массами, она будет не в состоянии руководить боевыми выступлениями германского пролетариата.

Но на этот раз господа социал-фашисты просчитываются!

Им никогда не удастся отделить компартию от пролетарских масс.

Сам же факт принятия катаржного закона против передовой революционной организации пролетариата является одним из наиболее бесстыдных действий, которые уже не раз позволяли себе германская социал-демократия.

Пусть лучший раз узнают германские рабочие, какие чуды претендуют на их руководителей!

Президентом Гинденбургом подписано, германо-польское ликвидационное соглашение.

Какие цели преследует это соглашение? Конечно, здесь не является решающим отказ Германии от ликвидационных требований к Польше.

Нет.



27 февр. в Нью-Йорке под руководством компартии состоялась вишистская демонстрация безработных перед зданием муниципалитета. Полиция, действовавшая с исключительной свирепостью, разогнала демонстрантов, причем из участников демонстрации много было раненых и арестованых. На снимке: Американские полицейские арестовывают безработную.

Здесь кроется совсем другое.

Не случайно, что заключение этого соглашения состоялось как раз теперь, когда германское правительство усвоило себе неслыханно вызывающий тон по адресу советского правительства, когда в Польше разыгрывается самая отчаянная антисоветская свистопляска.

Совершенно очевидно, что это соглашение заключается для того, чтобы совместно организовать интервенцию против СССР.

Таковы закулисные мотивы польско-германского ликвидационного соглашения.

Несмотря на готовящееся запрещение, германская компартия, вместе с братской компартией Польши, сумеют разбить военный заговор польско-германской буржуазии и церковников, сплотив пролетарские массы Польши и Германии вокруг нашего коммунистического знамени.

Отставка польского правительства

ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОРУЧЕНО ПРОФЕССОРУ ШИМАНСКОМУ

ВАРШАВА, 18. Президент поручил формирование правительства председателю сената, профессору Шиманскому.

ПОХОД ПРОТИВ ЧАН-КАЙ-ШИ

Северные генералы заняли Лоянг и Чен-Чжоу
НАНКИНСКИЕ ВОЙСКА ОТСТУПИЛИ К ЮГУ

ШАНХАЙ, 19. Положение Нанкина становится все более напряженным. Северная коалиция открыто заявляет, что подготовляет военную экспедицию против Чан-Кай-Ши, которого именуют «гоминдановским папой». Пекинские и шанхайские власти сместили со всех постов нанкинских администраций.

Сообщают, что гоминданы (войска Фын-Юй-Сяна) заняли Лоянг и Чен-Чжоу, подготовили, очевидно, наступление на Ханькоу. Нанкинские войска отступили к югу.

ШАНХАЙ, 19. По сообщению агентства Го-Вень, гористый район Фуань, в провинции Гуандун после ожесточенной борьбы, продолжавшейся несколько дней, занят красной армией.

КИТАЙСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ЖИВЕТ
Уже в течение ряда недель в Китае идет лихорадочная, подготовка к восстановлению гражданской войны между нанкинским правительством и обединением враждебных ему генералов (Чжан-Фа-Гуй, во главе гуандунской армии и Фын-Юй-Сян с его союзником Ен-Си-Шаном, — во главе шаньской армии).

Судя по сегодняшней телеграмме из Пекина и Шанхая генералы Фын-Юй-Сян и Ен-Си-Шан решили, повидиму, перейти от слов к делу. Они открыто заявляют, что подготовили новую экспедицию против Чан-Кай-Ши.

Положение нанкинского правительства, во главе с Чан-Кай-Ши, как никогда становится весьма напряженным.

Войска Ен-Си-Шана движутся к Ханькоу. Нанкинские войска отступают к югу.

Генеральская война между Нанкином и враждебными ему генералами, по всей вероятности, неизбежна.

Спрашивается: какие же причины толкают китайских генералов на междоусобную грязь?

Ответ на этот вопрос может быть только один — китайские генералы спешат урвать друг у друга как можно больше и укрепить свою власть.

Это между прочем характерно для всех генеральных войн, которые происходили в Китае за последние годы.

Очередная китайская война будет происходить в обстановке все более обостряющегося экономического кризиса (упадка). Сельское хозяйство в стране находится в ужасном состоянии. В отдельных провинциях Китая буквально свирепствует голод.

Миллионы крестьянских масс живут под неимоверной тяжестью налогов и сборов, львиная доля которых идет на содержание армий китайских генералов.

Усиливается эксплуатация пролетариата.

Все это говорит о том, что в Китае со стремительной быстротой нарастает новая революция. Не случайно, что лозунги советской власти и пролетарской революции становятся все более популярными среди широких масс трудящихся Китая.

Революция в Китае произойдет тем скорее, чем скорее передерутся между собой враждующие генералы. К-Н.

Готовится всеобщая стачка

ШАНХАЙ, 19. Среди рабочих и студентов царит сильное возбуждение в связи с безработицей и убийствами рабочих в день 6 марта и закрытия в течение последней недели 5 университетов.

Несмотря на ежедневные аресты и сиротские приговоры на каждой демонстрации открыто разбрасываются агитационная литература и произносятся речи против Нанкина. Империалистическая печать сообщает, что ведется также подготовка к всеобщей стачке.

21 МАРТА В Б. Н.-НОВГОРОДЕ СОСТОИТСЯ МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ВЫСТАУПЛЕНИЯ ПАПЫ РИМСКОГО.

ЕСЛИ ТЫ ХОЧЕШЬ

чтобы „Ленинская Смена“ доставлялась тебе без перебоев — сдай подписку не позже

25 МАРТА

ВОТВЕТ НА ЗЛОБНЫЙ ВОЙ ВРАГОВ, УСИЛИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ — НА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СТРАНЫ И КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

СЕГОДНЯ В СОРМОВЕ СОСТОИТСЯ 6-Й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ 2-ГО ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Сегодня в Сормове состоится ШЕСТОЙ тираж выигрышей 2-го займа индустриализации.

По этому тиражу трудящимся будет выплачено одними выигрышами, помимо процентов (по процентному выпуску) около 12 миллионов рублей. В том числе 18 выигрышей по 5.000 руб., 360 выигрышей по 1.000 руб. и 2.700 выигрышей по 250 руб. и 105.522 по 100 руб.

В тираже участвуют представители всех фабрично-заводских и основных крестьянских районов.

Подписываясь на советские займы, трудящиеся дают в долг государству средства на строительство фабрик, заводов, на содействие коллективизации сельского хозяйства, сооружение машинно-тракторных станций и проч.

В частности, в нашем крае лихорадочным темпом идет гигантское строительство. Помимо уже законченных индустриальных гигантов, как Бумстрой, Нигрэс, идет сооружение: Автостроя, постоянного моста через Оку, новых крупнейших заводов, электрифицируются национальные, осуществляются расширение железнодорожной сети и других работ, которые возродят край, укрепив его экономическую и культурную мощь.

Бот на эти цели и обращены средства от займа «пятилетки».

Трудящиеся Нижегородского края, давая свои сбережения в долг государству, таким образом активно участвуют в этом гигантском строительстве, возрождая свой край.

Понятно, что кредит по госязмам должен предоставляться государству на длительный срок.

В обеспечении этой длительности и заключается основной смысл последнего постановления правительства о выпуске займа «Пятилетка — 4 года», который, обединяя в себе все массовые займы, одновременно устанавливает общественный контроль над распоряжением облигаций.

Поэтому они и потребовали введения общественного контроля. Но этот контроль в то же время должен обеспечить трудящимся возможность использовать вложенные ими в займы средства в случае действительной нужды. Избранные самими рабочими комиссии содействия на предприятиях, хорошо знакомые с положением каждого рабочего, и будут в необходимости



НА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СССР.

Сварщица цепного пеха проволочно-гвоздильного завода «Интернационал» Мирошник Ксения — 42 л. (производственный стаж — 15 лет) на цеховом собрании по обсуждению вопроса о новом займе «Пятилетка — 4 года» отдала на индустриализацию страны все свои облигации 3-го займа на сумму 105 руб. На снимке: т. Мирошник у своего станка.

чих организаций и коллективов. Трудящиеся вкладывают свои средства в займы, стремясь прежде всего усилить темп социалистического строительства и выполнения пятилетки в кратчайший срок.

Поэтому они и потребовали введения общественного контроля. Но этот контроль в то же время должен обеспечить трудящимся возможность использовать вложенные ими в займы средства в случае действительной нужды. Избранные самими рабочими комиссии содействия на предприятиях, хорошо знакомые с положением каждого рабочего, и будут в необходимости

введения общественного контроля.

Несмотря на это, рабочие прорвались в помещение, устроили демонстрацию в честь СССР. Демонстранты были арестованы и удалены из помещения. В это время несколько сот комсомольцев захватили близлежащие кварталы, с возгласами: «Да здравствует СССР!», «Да здравствует Красная армия», и «Долой папу!», двинулись к центральной площади, где устроили митинг. Подоспевшая полиция разогнала демонстрантов и произвела многочисленные аресты.

Поповская вылазка провалилась

ЛОНДОН, 18. В газете английской компартии «Дейли Уоркер» тов. Поллит (один из вождей КП(б) Англии) пишет: «Широко рекламированная кампания церкви против СССР закончилась полным провалом. Совершенно пропали попытки настроить рабочий класс против Советского Союза.

мых случаях разрешать залог и продажу облигаций.

Антисоветские элементы в городе и деревне пытаются подорвать доверие к советскому госкредиту. В первые дни после опубликования декрета наблюдались случаи сброски облигаций заемов, не подлежащих обмену на заем «Пятилетка».

Но этим попыткам трудящимся дали решительный отпор.

В результате, в последние дни, вместо очередей у расходных касс, возникают очереди у приходных наших кредитных учреждений: изъятые несколько дней тому назад, под влиянием контрреволюционной агитации, средства возвращаются обратно государству в виде вкладов в сберкассы и в ликвидные займы.

Свое отношение к социалистическому строительству трудящийся показывает также и при проведении месячника сбережений. Новые десятки тысяч трудящихся вступают в число вкладчиков.

Займы и сбережения трудящихся укрепляют госкредит и содействуют строительству.

ХРОНИКА ТИРАЖА

Ф. Президиум Крайисполкома утвердил состав президиума тиражной комиссии в следующем составе: председатель тиражной комиссии — пред. Крайисполкома т. Пахомов и заместители председателя: зампредкрайисполкома, председ. краевой комиссии госкредита — т. Михайлов, рабочий Сормовского завода т. Шейбах, замглавы НижнекрайФО т. Раков, пред. горсовета Б. Н.-Новгорода т. Зимина и пред. Сормовского райсовета т. Балод.

Ф. Торжественное заседание тиражной комиссии будет транслироваться всеми крупными радиостанциями Союза.

Ф. 17 марта в Сормово прибыл вагон Наркомфина с тиражным имуществом и выставкой. С 18 марта выставка открыта для всех желающих.

Месячник сбережений продлен до 1 апреля

Президиум Крайисполкома постановил продлить месяцник сбережений до 1 апреля.

Одновременно Крайисполком поставил пересмотреть состав рабочих комиссий содействия в Муромском Арзамасском и Нолинском округах.

БЕСПЛАТНЫЙ КИНО-СЕАНС С ЛОТЕРЕЕЙ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Для школьников города Рабис устраивает 23 марта в 1 час дня бесплатный кино-сеанс в «Паласе». Билеты на посещение кино может получить каждый школьник, вступивший вкладчиком в сберкассы со взносом не меньше 50 коп. в период с 18 по 29 марта.

В время сеанса будет устроена бесплатная лотерея. Розыгрыши будут 3 сберкнижки со вкладами на 20 руб. и 5 копилок.

Главный выигрыш — сберкнижка с вкладом в 10 рублей.

Отв. редактор М. ПОПОВ.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

в городе продается во всех киосках «Ниж. Коммуны»

ГОСЦИРК МЮЗИК-ХОЛЛ Сего дня
Свердловская ул., 39, б. зал Музы, тел. 5-15